
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 30 dias do mês de Novembro de 2009, às 09:00, no Centro Cultural , do município, PORTEIRINHA, Estado MG, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Érico Fernando Soares de Brito representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Adriane Alves Martins - CEMEI Vovm?a
Amanda Barbosa Cunha - CEMEI S?Francisco de Assis
Ana L? Pereira dos Santos Gaud?io - CEMEI Z?arioca
Ana Tereza Neta Rocha - Associa? Feminina Rural de Andara?
Carla Concei? Moura - CEMEI Funda? Menino Jesus
Cleonice Jos?os Santos Muniz - CEMEI Arco ?is Encantado
D?io Pereira da Silva - Associa? dos Pequenos Produtores Rurais de Barreiro Dantas
Davi Gomes de Oliveira - CMDRS-N?o Miguelzinho
Deusdete dos Santos - Ger?ia de Associativismo e Cooperativismo
Edm?ia Aparecida Nunes - Prefeitura Municipal
Elza Rodrigues de Jesus Santos - Educa? Infantil
Fabiana Oliveira Silva - Escola Municipal Dona Ca?a Mendes
Jocileia Rosa Silveira - Dona de Casa
Joseni Fernandes de Souza - CEMEI S?Geraldo
J? Antunes Cantu?a - Escola Estadual Odilon Coelho
Juscilieia M?ia Teixeira Rodrigues Dias - Escola Municipal Karen Cristina Nascimento Silva
Lurdes Aparecida Silva - CEMEI Turma da M?a
Luzia Maria de Souza - Escola Estadual Joaquim Marcelino da Concei?
Maria Aldeni Antunes - Escola Estadual Mestre Tomaz Valeriano de Ara?
Maria Dolores Pereira Ara? - Secretaria Municipal de Educa?
Maria Ione Pereira dos Santos Diniz - CEMEI Cantinho Feliz
Maria Jos?a Silveira Dias - Escola Estadual Miguel Jos?a Cunha
Marinalva Alves Souza - CEMEI 
Oscarino Aguiar Cordeiro - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Rosane Shyrlei Santos - CEMEI F?o Castor dos Santos
Thaise Campos Oliveira - CEMEI Comecinho de Vida
Valdecy Jos?ias - Associa? dos Pequenos Produtores Rurais da Regi?de Mumbuca
Valdivino Teixeira de Fran? - Associa? Comunit?a de Barreiro da Palha

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PORTEIRINHA e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
foram abordados os seguintes assuntos inerentes à BT:
1) A BT está em fase de finalização, com trabalhos de escritório para terminar;
2) Em Porteirinha foram feitos trackings na sede do municipio e dos distritos de Gorutuba, Mocambinho, Paciência, Mulungu de Minas, Serra Branca de
Minas e Tocandira;
3) A questão do Povoado de Alto Jatobá, que algumas lideranças locais ainda teimam em dizer que pertence a Riacho dos Machados está resolvida:
pertence a Porteirinha, conforme laudo técnico preparado pelo IGA e já incorporado pela BT do IBGE desde 2007;
4) Com a utilização de recursos técnicos, como o PDA com GPS não há mais como ocorrer enganos quanto aos limites legais.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Vídeo

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: A representante da Prefeitura encarregou-se de fazer a divulgação através da emissora de rádio da cidade



Apoio de líderes local: Solicitamos apoio para procurar as empresas para conseguir cartazes, faixas, etc.

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral
Vídeo

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Não. Por quê?
A representante da Prefeitura assumiu o compromisso de conseguir junto ao prefeito o imóvel necessário.

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral
Vídeo

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Não. Por quê?
A Prefeitura vai providenciar esse local.

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
Conversamos sobre a possibilidade de os membros da CMGE procurarem as empresas para conseguir a confecção de faixas de tecido para serem
colocadas nas ruas na época dos Processos seletivos do IBGE e também durante a coleta no ano que vem.
frisamos que necessitaremos da participação de todos líderes comunitários: presidentes de sindicatos, de associações, funcionários do PSF, vereadores, etc.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
EM JOSE RODRIGUES DA SILVA; RADIO LIBERDADE FM; EE ALCIDES MENDES DA SILVA; EM ALTO JATOBÁ; SINDICATO DOS TRABALHADORES
RURAIS; CEMEI VOVÔ JÚLIO; EM DONA GERCINA VILAS BOAS ALVES; EE JOAQUIM MARCELINO DA CONCEIÇÃO; CENTRO MUNICIPAL AMOR E
LUZ

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


